

NEBRASKA.

Okresní výstava v Saline Co. bude ve Wilber v dnech 14. až 16. září, právě před výstavou státní.

Republikánská konvence okresu Butler svolána jest za účelem volby delegátů do konvence státní na den 21. srpna.

V Exeter zničeny byly ve čtvrtek požárem dva mlátičí stroje na farmě A. Hulla. Mimo nich shořelo též několik stohů obilí.

U West Point zemřel ve čtvrtek čtyřletý hošík zámožného farmera Henry Stalpa a to následkem napití se jedu, kterýž na mouchy připraven byl.

Schuylerický Quill se táže: "Co učinila naše "opravní" železniční komise více než bývalá republikánská?" K tomu pak sám dává odpověď: "Nic!"

V Mead zemřel ve středu roletý D. Lamar. Těmuž rozšlápnuta as před třemi dny koněm noha a smrt způsobena následkem otravy krve, kteráž záhy na to se dostavila.

V Beatrice utonul v neděli při koupání 12letý J. S. Nelson. Utonutí jeho zjištěno teprve když dlouho domu se nevracel, a když šaty jeho na břehu potoku nalezeny.

Krajským soudem v Lincoln vydán byl ve čtvrtek soudní rozkaz, kterýmž nařizuje se správě sirotčince, ústav tento do 12ho srpna správě státní předati, aneb podati důvody, proč učiniti tak se zdrahá.

V Butler County svolány jsou populisticá, demokraticá a stříbrašsko-republikánská konvence ku dni 26. srpna. V konvenci této voleni budou delegáti do konvence státní, kteráž prvního září v Lincolnu odbývána bude.

V Blair usmrčen byl bleskem ve středu k večeru farmer Magnus Kronberg na poli vázáním obilí zaměstnaný. Bratr jeho nedaleko pracující byl bleskem omráčen a značně popálen. Boty a kalhoty byly při tom z něho úplně strženy.

V Lincoln zorganizováno bylo v neděli odvětví lígy, jejížto veškerá snaha na potlačení hostinců obrácena jest. Líga tato zorganizována byla as před dvěma a půl lety ve Washingtonu a nalézla v některých státech již značného rozšíření.

V Juniata uštknuta byla chřestýšem dceruška farmera H. Keestera a to když v sýpce s kornou si hrála. Rána nelázala se nad kolenem a jedině tomu, že děcku značně kořalky dáno, a že rána lékařem vypálena, jest co děkovati, že při životě byla zachována.

V Harrisburg zastřelila se v pátek k večeru mladá dívka R. E. Draperova, kteráž s milencem svým na projížďce se nalézala. Milenci se pohádali a dívka rozčílila se tou měrou, že uchopila ručnici, kteráž ve voze se nalézala, a z téže do prsou se střelila.

V Kearney obžalován byl v sobotu Fred. W. Robertson, předšedá úpadek učinivší první národní banky, pro vylákání peněz pod falešnými záminkami. Žaloba podána byla okresními komisary, kteříž uložili v bance jeho \$12,000, a to v čase kdy banka, jak nyní zjištěno, již v úpadku se nalézala.

Česká škola v Crete získala vzorným vedením učitele svého p. Souhrady celkem as 150 žáků a žaček. Vyučuje se ve dvou třídách každé sob. a ned. Zástupci těch kterých českých spolků v Crete, o školu pečujících, se již zorganizovali ve správné těleso a školce se daří.

Ve schůzi nově založeného čísla Západní Česko-Bratrské Jednoty v Crete zvolen byl dr. J.

Rudiš-Jičínský, lékařem řádovým, a poněvadž stále hojně dochází přiblížek, dá se předpokládati, že i číslo v Crete bude jedním z motnějších a zdárně působících.

Dne prvního září odbývati budou demokraté, populisté a stříbraši svou státní konvenci v Lincoln. Bude to sice trojice, ale ne svatá.

Z Auburn oznámeno v úterý, že páter Thomas Fitzgerald podrobil se rozhodnutí papežského legáta, v známé jeho při s biskupem Bonacum, a že odebral se do Conception, Mo., aby v tamním klášteře trest šestiměsíčního postu a modlení si odbyl.

V Lincoln odbývána bude v dnech 28. a 30. září národní kongres zavodňovací, k němuž očekávají se delegace z Arizony, Kalifornie, Colorado, Idaho, Kansas, Montana, Nebraska, Nevada, New Mexico, North Dakota, Oklahoma, Oregon, South Dakota, Texas, Utah, Washington a Wyoming.

Už i ten Pán Bůh opouští popokraty. Je tomu sotva pár týdnů co populisticý sekretář státní dělnické úřadovny dohodil zprávu od populisticých farmářů, že se farmaření nevyplácí a když se počalo mlátit, tedy se shledává, že akr pšenice přináší \$10 až \$25. Tak i ten Pán Bůh tresce ty popokraty ze lží.

Ve Wahoo odbývány ve středu porady výkonného výboru demokratického a populisticého, a usnešeno svolati konvenci obou stran za účelem nominování společného lístku okresního na den 26. srpna. Zároveň jmenován pětičlenný výbor, kterýž vyjednati má se stříbrašskými republikány o postavení lístku společného, a kterýž zároveň vypracovati má rozdělení úřadů mezi jednotlivé strany.

Ve Beatrice žádá Albert M. Winnebrenner, kterýž jak známo počátkem července davem rozhorlených občanů z vězení vyveden, dehtem natřen a opeřen byl, o sesazení všech policistů, an prý ti povinnosti své nezastávají, čehož nejlepší prý důkaz jest ten, že o zabránění násilí na něm spáchaného vůbec ani se nepokusili. Pakliže žádosti jeho vyhověno nebude, bude prý žalovati město o náhradu.

Ve Weeping Water odbývány v úterý okresní konvence demokratů, populistů a stříbrašských republikánů a výsledek byl ten, že společný lístek navržen. Demokraté ponechali si šerifa, školozorce, listovního a měřiče, populistům připadl pokladník, zápisník a koroner, stříbrašští republikáné spokojiti se pak musili s okresním soudcem. Navržený lístek všeobecně považuje se za velice slabý a předpovídá se, že ani jediný navrženec zvolení nedosáhne.

Veliký výlet "Novověkých Dřevů Světa" odbývati se bude, dne 18. t. m. v Crete. Veškerá čísla státu našeho a Kansas pozvána jsou ku spolutúčastnění se. Rozumí se, že též čísla česká sňahem zastoupena budou. Řečníci bude guvernér Silas A. Holcomb a Hon. C. A. Atkinson z Lincoln. Na všech dráhách jízdné jest sníženo. Výlet odbývá se na rozkošné prostře Chautauqua společnosti, bez vstupného a při vhodném programu.

Státní železniční komise rozhodla stížnost proti Missouri Pacific dráze v zájmu stěžujících. Stížnost pozůstávala totiž v tom, že dráha čítala za uhlí z Panama, Missouri, do Lincoln a Omaha \$1.42 za tunu za všecko uhlí bez rozdílu, ač dle uveřejněného ceníku měla tolik čítati pouze za uhlí prosívané, kdezto za uhlí neprosívané cena býti měla o 32 1/2 centů méně na tuně. Státní železniční komise rozhodla, že stížnost jest

Něco cen

upřáno v našem 610 str. katalogu: Pušky \$2.97; Winchesterky \$9.00; stany \$1.50; nové vařící kamna \$4.15; barvený odstředivý drát \$1.37 za sto lb.; sekací hřebíky 2 00 \$1.37; mosadlná kamna \$1.50; plechová vana s měděným dnem 50c; American prací stroj \$1.97; St. Louis White Lead \$2.97; nové vařičky \$3.25; katalog (musíte-li zasláti); nové hodiny 50c; nové hodinky 97c; nové hamoky 45c; croquet hry 80c; nové kufry 90c; nové koberec 10c; yard; Ingrain koberec 10c; vzorky zářivky, 80 žací stroje \$17.25; nejlepší stroje botovní; dětské kočárky od \$1.25 vzhůru; nové stroje \$3.17; hravnový rýč \$2.10 za 10; váleční provázek v umělého, nové postele \$1.25; spinný nábytek do ložnice \$0.47; kuchyňské stoly \$1.19; stříbrný zboží za snížené ceny, \$1 stříbrník za \$1.25; muškové 413 obleky po \$1.27; 470 blůzky za \$2.00 a katalog stříbrna. Z D A R M A. Následující katalog zále se při obdržení 20c v kolíček na následující obiliny: dětské kočárky, humpolácké stroje, ústroje, kočárky, hudební nástroje, bicykly, leky, kamna. Zaslěte 10c, a velký náš katalog pošlou, který obsahuje 610 stran a přes 10,000 vyobrazení a cen zále se vyplacením poštou. Pačky a náboje za velkoobchodní ceny. Zaslěte si v zbrojářský katalog, udávající velkoobchodní ceny. Probláno více sportovního zboží nežli kterjkoli obchod na jihozápadě. Stany, lovecké kabáty, klobouky, čapice, pásky, boty, krabičky na náboje, lišky na psy, obilky, lišky. Kupte pušky a stany u nás žle. Zaslěte nám jméno a poštovní adresu 17 rolnická a my vám zašleme zdarma všechno zboží za cenu velkoobchodní. (10)

oprávněnou a nařídila dráze, aby činila rozdíl podle svého uveřejněného ceníku.

V Tecumseh pokutován byl ve čtvrtek gen. vikář P. Hartig z Nebraska City, kterýž tam zároveň s biskupem Bonacumem z Lincoln přijel, aby uvedl tam nového kněze, Corcorana, kterýž místo faráře Murphyho, kterýž jak známo, z trestu jinám přesazen byl, místo nastoupiti měl. Osadníci nechťeli totiž nového faráře na faru pustiti, dokud nedostalo by se jim záruky, že majetek osadní spravován bude tak, jak oni toho přáti si budou, a tu jednoduše generální pan vikář boze všeho rozmyšlení okno vysadil, do vnitř vlezl a dveře panu faráři a jeho kuchařce otevřel. Dlouho však tam nezástal, neboť osadníkům podařilo se brzy panu páterovi boty vytláti a faru znovu zavřítí, načež k tomu ke všemu na generálního vikáře žalobu pro vládnání se vznesli. Žaloba tato projednávána byla v soudě okresním, obžalovaný uznán vinným a k pokutě v obnosu \$25 a ku zaplacení útrat odsouzen. Pokutu tuto vikář zaplatil.

Zdá se, že fideletstvo naší university si dělá z občanstva jen šoufky. Až do nedávna byla při universitě přípravná škola, což ovšem bylo ku velikému prospěchu občanů lincolnských, neboť jim nahrazovala vyšší školu, kterouž by musili jinak svým vlastním nákladem vydržovat, kdezto přípravná byla z fondů universitních. Když se proti tomu zvedal na všech stranách ve státní odpor, usnesla se před 4 r. správa universitní poněnáhu zrušiti třídy přípravné a v minulém sněmu ucházela se o povolení prostředků k vystavení ještě jedné, prý velice nutné, budovy a sice hospodářské a technické. Ačkoliv státní finance nalézají se ve stavu ubohém, sněm přece žádanou částku povolil a nyní usnesla se správa university, když peníze již na rozšíření budov má, zříditi znovu přípravnku. To není jednáno poctivě vůči občanstvu.

Minule přinesli jsme zprávu o změně v poštovním úřadě v Clarkson, avšak musíme ji opravití následkem toho, že redaktor míní a sazeč mění. Napsali jsmě, že pan J. M. Mundil se úřadu vzdal, a na jeho místo že byl ustanoven mladý a řádný krajan p. J. D. Wolf; sazeč však předělal p. Mundila na Wolfa. Ve Schuyler-ském Heraldu čteme zprávu následující o této změně, jež dojista jest pro pana Mundila nejvyšše lichotivou: "Vidíme ze zpráv Washingtonských, že J. D. Wolf byl ustanoven poštmistrem v Clarkson, v tomto okresu. John jest bystrý, schopný mladý muž a bude dobrým a úslužným poštmistrem. J. M. Mundil, nyníjší poštmistr, vzdal se před krátkým časem úřadu následkem chatrného zdraví. Úřad ten držel po osm roků, jsa ustanoven brzy po nastoupení presidenta Harrisona. Tak dobře byli občané tamnější spokojeni se Hzením jeho úřadu, že když demokraté přišli ku vládě, neučinili žádný pokus o jeho odstranění a kdyby nebylo chatrného jeho zdraví, nepochybně by setrval v úřadě tom po mnohá leta." Tak mluví demokratický časopis o republikánském úřadníku a chvála ta jest plně zasloužena.

Úplný seznam knih v knihkupectví Pokroku Západu zdarma. Dopíste si o něj.

HAYDEN BROS.

roh 16. a Dodge, Omaha, Neb.



Rozsáhlá výprodej šatstva.

- Pěkné letní mužské obleky dobře zhotovené po \$2.75
Výběr pěkných letních obleků, po \$10, \$7.50 a \$5.
Mužské lehké kabáty a vesty po 75c.
Mužské letní \$3.50 kabáty a vesty \$1.00
Mužské celovlněné kalhoty ve všech velkostech 95c.
Mužské \$3.00 kašmírové a cheviotové dobře zhotovené kalhoty \$1.50
Mužské \$4.50 worsted kalhoty \$2.25
Nejpěknější kalhoty, které se vyrovnají \$10 zakázkovým \$2.25
Obleky pro hochy ve stáří 3 až 15 roků za méně nežli kupní cenu po \$2.50, \$1.75 a 95c.
Dětské prací kalhoty 5 ctů.

Výhodné koupě grocerie.

- 2 paklíky prášku ku praní 5c.
Sladká čokoláda 3c.
Elastic a Electric škrob 7c.
Dobrá huspenina, kbelk 15c.
Kukufičný škrob 3c.
Martinique káva 23 1/2c.
Nectar káva 22c.
Whole Rio 15c.
Pěkné obrazy 35c.
Věšáky 10c.
Skládací stoly 42x42 33.85
Dubové židle 75c.
Houpáky \$1.25
Rohožky 9c.
Sedmi stopové záslony 15c.



Nejlepší obuv jakou jste viděli.

Střevíce \$1.00 pár,

pro muže, ženy, dívky a hochy.

Obuv nových vzorků - celekosených - všech velikostí - z nejlepších tovarů, za \$1.00 pár.

Objednávky poštou se vyřizují.

Rukopisy Královorský a Zelenohorský.

Nejstarší básnické památky české, vyšší nákladem Pokroku Západu.

K nim připojen jest fotolitografický snímek čtyř stran původních rukopisů a provázek je vysvětlivky o původu, nálezu a sporu o jejich pravost a důkladná přednáška o jich kulturním významu, kterou měl dne 25. května '90 v sněhu Těš. Jed. Sokol v Chicagu p. J. A. Oliverius. Rukopisy zahrnují následující zpěvy hrdinské, milostné a zlomky:

Rukopis Královorský:

Záboj a Slavoj (v původním znění staročeském). - Ctimír a Vlaslav. - Jaromír a Boleslav. - Beneš Heřmanov. - Jaroslav. - Liduše a Lubor. - Zbihoň. - Jeleu. - Kytice. - Opuštěná. - Růže. - Žehulice. - Skřiváček. - Jahody.

Rukopis Zelenohorský:

Báseň "Libušin soud" a zlomek básně "Sněm." Cena pouze 25c. Adresujte: Pokrok Západu, Omaha, Neb.

Předplácejte na "Hospodáře"

Jediný český rolnický časopis ve Spojených Státech.

Předplatné: - - - - - Ročně \$1.00. Do Čech \$1.50.